

国家加快建设全国统一大市场

新华社武汉9月10日电(记者王自宸 赵文君)市场监管总局局长罗文10日表示,市场监管总局将从完善法律制度、政策协同、监管执法、规则衔接等方面着手,大力促进市场公平竞争,加快建设全国统一大市场。

以“统一大市场 公平竞争未来”为主题的2024年全国公平竞争大会10日在武汉开幕。罗文在大会开幕式上说,市场监管总局将完善反垄断反不正当竞争法律制度规则体系,构建

覆盖事前、事中、事后全环节的竞争监管机制。加强公平竞争审查刚性约束,大力破除各种形式的地方保护和市场分割。健全提醒敦促、执法约谈、行政处罚等监管手段,及时纠正削弱企业创新动力、限制企业发展空间的竞争违法行为。稳步扩大竞争领域制度型开放,加快构建多双边自贸协定高水平竞争政策体系,深化反垄断反不正当竞争领域多双边国际交流合作。

公平竞争是市场经济的基本原则,统一市场的必然要求、创新发展的内生动力和开放合作的重要基础。近年来,市场监管部门切实强化竞争监管执法,不断完善公平竞争制度,取得了积极成效。

市场监管总局副局长孟扬表示,2023年以来,市场监管部门依法查处市场垄断案件32件、不正当竞争案件1.86万件。督促有关地方修订废止限制企业迁移、设置不合理招标条件

等政策措施4436件。发布《经营者反垄断合规指南》《关于行业协会的反垄断指南》等一系列指导性文件,有力维护公平竞争市场格局和有效规范政府不当干预市场行为。

罗文说,保护和促进公平竞争,需要全社会的共同努力,希望以2024年中国公平竞争政策宣传周和全国公平竞争大会为平台,汇聚起保护和促进公平竞争的强大合力,助力构建全国统一大市场,激发全社会内生动力和创新活力。

筑牢网络安全防线

9月11日,马鞍山市和县公安局民警正在对历阳镇龙潭社区网格员就国家网络安全知识进行宣讲。今年国家网络安全宣传以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,旨在广泛宣传普及网络安全知识,提高人民群众的网络安全意识和防范网络诈骗能力,营造清朗网络空间环境。

秦祖泉 摄



合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区——开展“网络安全知识”宣传活动



本报讯 为提高居民的网络安全意识,近日,在工会幸福驿站,合肥市庐阳区杏花村街道汲桥新村社区妇联、共青团、工会、武装、统战、民宗侨、民政部门开展了“网络安全知识”宣传活动,活动邀请杏花村街道新乡贤代表钱昌芳为居民宣传网络安全知识。

活动现场,志愿者钱昌芳为居民们发放了网络安全宣传册,内容涵盖了网络安全政策法规、个人信息保护、预防电信网络诈骗以及人工智能与网络安全风险等多个方面。她结合具体案例,深入浅出地讲解了网络安全的重要性以及如何有效防范网络风险,特别强调了个人信息保护的重要性,提醒大家在日常生活中要时刻注意保护自己的隐私信息,不要随意泄露给陌生人。同时,还介绍了如何预防电信网络诈骗的常识和技巧,帮助大家提高警惕性,避免上当受骗。

大家纷纷表示,要将学到的网络安全知识应用到日常生活中,从自身做起,自觉遵守网络安全政策法规,提高网络安全防范意识。(阮雨娟 童险峰)

普法进工地 产业工人吃上定“薪”丸



本报讯 9月5日,中铁四局市政公司徐(州)淮(北)阜(阳)项目邀请地方政法委、劳动保障部门、属地司法所、派出所到项目开展“保障营商环境 助推重点工程建设”普法宣讲活动。

活动中,宣讲团讲解了《保障农民工工资支付条例》《反有组织犯罪法》等相关法律法规条款,通过以案释法、以案普法,对违法套取农民工工资挪作他用、违法讨薪、以农民工工资名义变相骗取工程款、违法欠薪等方面进行深入讲解。参会的劳

务分包单位负责人和工人代表分别签订了《农民工权益保障承诺书》《关于农民工维权信息告知书》。

此次活动,推动了项目部农民工工资支付工作从“被动维稳”向“主动创稳”的转变,增强了项目职工和产业工人的法律意识,进一步提升了项目部用工管理水平和争议纠纷化解能力,构建和谐劳动关系,营造了更加有利的施工环境,让产业工人吃上定“薪”丸,为工程项目平稳推进打下了更为坚实的基础。(杜佳 陈继敏)

国网庐江县供电公司——

首个光伏“四可”试点台区落户郭河

本报讯 9月4日,围绕陕电入皖合州换流站区域,在庐江县郭河镇二里半台区,国网庐江县供电公司首次开展光伏“四可”建设首次试点工作。当日共完成3户光伏“四可”调控装置的安装调试工作,本地调控和远程调控均试跳成功。

为解决对台区低压分布式光伏用户进

行“四可”能力不足的问题,并为后续台区精益化安全稳定运行打下坚实基础,该公司抢抓分布式光伏发展机遇,快速落实省市公司工作安排,履行属地职责,积极推进分布式光伏调控协议签订,解决项目落地实施在安全和优质服务方面存在的问题,使工程实施规范化、标准化并且顺利按计

划逐步推进,同时也为陕电入皖合州换流站区域打造了光伏“四可”建设示范。

下一步,该公司将进一步提升低压分布式光伏用户的服务水平,尽早实现低压分布式光伏“四可”功能,让分布式光伏与采集2.0系统之间建立联络,实现台区低压分布式光伏用户群调控。(祝新明 方莫凡)

霍邱县白莲乡——

“明白纸”入户上墙 好政策知根知底

本报讯 为进一步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,做好防止返贫帮扶工作,近日,六安市霍邱县白莲乡多措并举加强防止返贫帮扶政策宣传力度,帮助农户了解帮扶相关政策,并确保符合纳入防止返贫监测对象的农户应纳尽纳。

该镇通过驻村工作队、村干部深入农户家中、街头路边发放防止返贫监测对象申报政策“明白纸”,详细讲解申请条件、申请方法及申请须知,对存在疑问的群众现场进行耐心讲解,确保每家每户都能清楚

的了解相关政策,对于常年在外务工的群众,采用了电话通知、微信群转发等方式来宣传“明白纸”的内容,做到政策宣传不留死角。

同时,通过帮扶联系人及网格员,到各个脱贫户、监测户家中张贴《防止返贫监测对象申报政策“明白纸”》《霍邱县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策明白纸》以及“防贫保”保险宣传单,帮助他们了解目前最新的产业、就业、兜底保障帮扶等政策,对产生返贫风险的、有申请监测对

象意愿的脱贫户做到应纳尽纳。

此次宣传活动牛角河村共发放张贴《防止返贫监测对象申报政策“明白纸”》600余份,《霍邱县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接政策明白纸》以及“防贫保”保险宣传单150余份,使群众全面了解帮扶工作的相关政策,让群众成为政策“明白人”。提升了群众对巩固拓展脱贫攻坚成果的认同度,进一步优化了帮扶工作,坚决守牢不发生规模性返贫底线。

(莫晴 全媒体记者 付梦林)

网络安全宣传进社区



本报讯 为了加强辖区居民的安全意识,遏制电信网络诈骗犯罪,提高居民对个人信息的保护,9月11日,合肥市庐阳区杏花村街道松竹社区综治、妇联、文化、民政、民宗侨、退役军人服务站、劳动保障等部门联合杏花村街道总工会开展了“网络安全宣传进社区”活动。

活动中,新乡贤阮林用通俗易懂的语言向大家宣传网络安全政策法规、关键信息基础设施网络安全保护、数据安全、个人信息保护等相关网络安全的重要性及相关知识。新乡贤还结合实际案例,生动地讲述了网络诈骗的危害性,恶意软件等常见网络安全威胁的防范方法。也强调了保护个人隐私信息的重要性,提醒大家在享受网络便利的同时,要时刻警惕潜在的风险。新乡贤着重向辖区的快递员们强调保护个人信息的重要性,让他们学会在工作中更好地保护自己和客户的信息安全。

此次活动,提升了社区居民的网络安全意识,让更多的居民加入到网络安全的宣传中来,共同维护一个安全、健康、风清气正的网络环境。(杨静)